

# 救恩學校

## 2010-2011 年度

### ✉ 校長來信(一)

本學年開始的前一晚上，我不能入睡。一方面，我熱切渴望親近我心愛的學生，與他們一同共度快樂的每一天；另一方面，八名港人在菲律賓遇難的慘劇，令我有無名的悲痛。兩種截然不同的情緒在心裏迴蕩。早上五時便起床，我禱告祈求天父安慰苦難者的心靈，求天父指引，教導我如何與老師同學一起面對。

開學了，活潑的小一同學抱着興奮戰兢的心情踏上小學的新階段。家長們伴在左右，支持着小孩子邁向成長。小一老師們全力協助同學們的適應，也愛錫着班中的每一位。感謝神，四班小一同學都愉快地度過了第一天的小學生活！看見同學們不斷成長，不單是身量的成長，更是心靈和智慧的成長，是推動我們努力向前的力量。

我們隨即為小四至小六同學舉行了一個集會，聽取同學對港人遇害的心聲和意見，我也分享我的感受和看法，藉着禱告將心裏的說話傾訴出來，為死傷者及其家人代求。也讓同學選擇留下，個別傾談輔導。生命的寶貴，人生的抉擇與當行的路，苦難與公義，慈愛與犧牲等重要的人生課題，我們都一起反思。學校是一處「具生命力的地方」(Life Place)，豐盛的生命必須自小建立，我盼望學校不單是尋求知識技能的地方，更是建立正確人生觀、品格和信仰的地方。神賜予救恩學校的恩典無限，同時讓我們遇到的時代挑戰也不少。

*When faced with a mountain, I will not quit! I will keep on striving until I climb over, find a pass through, tunnel underneath — or simply stay and turn the mountain into a gold mine, with God's help!*

*By "Tough Times Never Last, But Tough People Do!"*

本學年是我第三年在救恩學校事奉，我對今年有很清晰的方向。六十五周年校慶標誌着學校已經行了一段不短的路，我們以「學習愛、愛學習」作為本年的主題。讓所有「救恩人」一起經歷主的愛，愛自己、愛別人、也愛天父所創造的世界。愛也是一種經歷，一種付出，愛是永不止息的，愛能改變一切。

「我若能說萬人的方言，並天使的話語，卻沒有愛，我就成了鳴的鑼，響的鉦一般。我若有先知講道之能，也明白各樣的奧秘，各樣的知識，而且有全備的信，叫我能夠移山，卻沒有愛，我就算不得什麼。我若將所有的賙濟窮人，又捨己身叫人焚燒，卻沒有愛，仍然與我無益。愛是恆久忍耐，又有恩慈；愛是不嫉妒；愛是不自誇，不張狂，不作害羞的事，不求自己的益處，不輕易發怒，不計算人的惡，不喜歡不義，只喜歡真理；凡事包容，凡事相信，凡事盼望，凡事忍耐。愛是永不止息。……如今常存的有信，有望，有愛這三樣，其中最大的是愛。」

(林前 13:1-8,13)

香港的競爭性很大，同學們的學習生涯往往變得功能性，被動性。救恩學校的教學方向是培養同學有學習的熱情和動力，自主學習、主動學習，更愛上學習；學習並不是一件苦差，不是出於勉強和壓力，這樣才能享受學習，才會學得快樂，學得精彩！當然，我和各位救恩教職員也必須彼此學習，一同建立愛的團隊和專業學習社群(*Learning Community*)。

六樓的綜藝館工程比想像中複雜，大小問題不少，但感謝天父賜我們一隊努力工作、要求很高的承建公司，大家合作無間，設計師樂意做到最好，雖然工程進度未趕及八月使用，深信在九月初，一所甚具藝術感和實用性的綜藝館會呈現大家眼前。讓我們一起在九月廿四日將此館奉獻，成為學校六十五周年的感謝祭。

近月，老師們忙於進行校本課程設計。本人能夠和老師於工作坊、小組、個人等層面一起優化救恩學校的「課程藍圖」，是大家在專業上向前邁進一大步。學校的課程將會更切合同學的能力、興趣和需要，評估更能促進學習(*Assessment for Learning*)，科目中的單元會更適切，科目間的連繫也更緊扣。

教師團隊流動性不大。感謝神，為了支持學校的發展，三科主要科目各添一位具理想和專業能力的老師。他們均是十分出色的教育工作者，也很愛學生。盧賢巨老師(*John*)協助數學科的課程全面發展，盧 *sir* 曾是香港教育學院的優秀講師，他醉心研究和實踐數學教育，日後各位家長可與他交流，必得到很大的啟發。袁穗娟老師(*Zucenie*)多年擔任中文科科主任，有多年推行普教中的成功經驗，教學質素甚高，對扶貧工作亦不遺餘力，是我十分敬愛的好同工。劉映汝老師(*Wendy*)主要任教高小英文科，她具豐富教授中小學英文的經驗，在課程發展工作上的專業能力很高。在離開舊校時，同學們都極不捨得，因為劉老師是一位充滿愛心的好老師。

在我眼中，每一位老師都十分值得尊重，因為大家都默默耕耘，愛學生如同自己的子女，努力不懈尋求教學上的進步，都是愛主愛人的弟兄姊妹，神實在很使用救恩學校每一位教職員。在這個充滿挑戰的時代，神要興起一群作工的人，作社會的鹽和光！

願主常與你們同在！

陳梁淑貞校長  
二零一零年九月一日